

УБОРЧНЫЙ КОМПЛЕКС

На полях нашего района созрел богатый урожай. Ему предшествовала кропотливая работа всех служб: агрономов, механизаторов, тех, кто обеспечивает готовность уборочной техники и самых неутомимых организаторов садки — политинформаторов, агитаторов.

В предстоящей садке каждый труженик поля должен вспомнить о том, что в третьем году пятилетки земледельцы района должны собрать с каждого гектара по 24,5 центнера зерна, прородить его государству 77 тысяч тонн.

Перед началом уборки урожая по установленной традиции состоялся объезд полей, в котором приняли участие руководители районной партийной организации, управления сельского хозяйства, председатели колхозов, директора совхозов, секретари парткомов, главные специалисты хозяйства.

Главная задача перед участниками рейда состояла в том, чтобы в превлекерии садки еще раз убедиться тем, что хлеборобы подготовились к своему главному экзамену.

Нынче труженикам полей предстоит убрать зерновые почти с 57 тысяч гектаров. Все расчеты говорят о том, что с этой работой мы можем справиться за десять дней. В распоряжении хлеборобов 385 комбайнов. Как показала проверка, все эти агрегаты уже выведены на линейку готовности.

В условиях нынешнего года, когда озимые засеяны подмореником, самый рациональный метод уборки будет разделенный. В работу предстоит включить 211 жаток различных марок. Дневное задание на каждую из них 40 гектаров. Высокие темпы уборки гарантируют метод ее ведения. Всем земледельцам страны известны славные дела инженеров — родоначальников комплексного использования уборочных агрегатов в стране прошлого года. Кочубеевские хлеборобы опыт инженеров наставили на постоянное вооружение. В апреле этого года бюро райкома партии утвердило комплексный план по подготовке и проведению уборки хлебов. Им предусматривается создать в колхозах и совхозах 22 уборочно-транспортных комплекса.

По-хозяйски подготовились к садке хлеборобы колхоза «Казанский». Здесь на уборке будут участвовать два крупных механизированных комплекса. В их составе звенья по скашиванию хлебов в валки, подбору и обмолоту, отвезке зерна от комбайнов на тока и заготовительный пункт, сформировали звенья по техническому обслуживанию уборочных агрегатов, культурно-бытовому обслуживанию.

На линейке готовности уборочно-транспортный комплекс в колхозе имени Чапаева. Если позвонят садка чапаевцев в поле, то они готовы в любую минуту. Здесь не только надежно отложены уборочные агрегаты, но и готовы принять на отдых участников садки полевые вагончики.

Пример казанцев и чапаевцев по организации уборочных комплексов заслуживает всяческого одобрения. Однако мы не должны закрывать глаза на улучшения и недоделки. Огорчает прежде всего тот факт, что руководители и специалисты отдельных хозяйств еще не поняли структуру уборочно-транспортных комплексов. И там работы строятся так: есть бригада, значит есть в ней и уборочный комплекс. Такие факты имеют место в колхозах имени Ленина, «Красная звезда», совхозе «Беломечетский».

Стада уже взяла старт, началась косовица ячменя в совхозах «Восход» и «Родина». Партийные комитеты должны учесть уроки прошлого года, когда уборка хлебов растянулась более чем на месяц. Поэтому сейчас, не откладывая, надо проверить готовность комплексов. Только тогда мы сможем достичь рубежей, взятых на третий год пятилетки.

Семинар идеологических работников

23 июня в зале заседаний райкома КПСС состоялся семинар секретарей первичных партийных организаций, политинформаторов, руководителей агитколлективов, редакторов стенных газет и радиовещания, культуры-работников.

С докладом о роли политинформаторов, агитколлективов в системе обеспечения комплексного подхода в идеино-исполнительской работе выступил заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС В. И. Джалилов.

«Новые постановления СССР по вопросам разоружения» — на эту тему на семинаре выступил лектор общества «Знание» В. С. Сомов.

Затем состоялись занятия по секциям.

Одним из первых в совхозе «Восход» приступил к уборке озимого ячменя урожая 1978 года агрегат комбайнер Юрий Михайлович Юречко.

На снимках: управляющий вторым отделением А. Р. Сухоловский и комбайнер Ю. М. Юречко; агрегат за работой.

Фото П. Боязгуна.

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета избирательных депутатов Ставропольского края

Год изд. 16-й

№ 74 (2912)

ВТОРНИК

27

июня

1978

Цена 2 коп.

ТОРЖЕСТВА В МИНСКЕ

За выдающиеся заслуги перед Родиной, мужество и геройство, проявленные тружениками города в борьбе против гитлеровских оккупантов, большую роль в спасении жизни и здоровья советских граждан в годы Великой Отечественной войны и в ознаменование 30-летия освобождения Белорусской ССР от немецко-фашистских захватчиков столице Белоруссии Минску присвоено почетное звание города-героя Минску орден Ленина и медаль «Золотая Звезда»

25 июня в залании Большого театра оперы и балета Белорусской ССР состоялось торжественное заселение Минского горкома партии и городского Совета народных депутатов совместно с представителями партийных, общественных организаций, трудовых коллегий и воинских частей Минского гарнизона, посвященное вручению города ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

В зале собрались члены и кандидаты в члены ЦК Компартии Белоруссии, члены ленинского Центрального Комитета величайшего советского народа ветераны боев Совета Министров Республики Т. Я. Киселев, члены и кандидаты в члены Бюро ЦК Компартии Белоруссии, члены бывшего Минского горкома партии, заслуженные производственники, лауреаты науки и культуры, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. М. Александров, заместитель членов ЦК КПСС, члены Политбюро ЦК КПСС М. Е. Могилевец, члены бывшего Минского горкома партии, заслуженные производственники, лауреаты науки и культуры, члены Политбюро ЦК КПСС Ф. Д. Ф. Устинов, члены Политбюро ЦК КПСС, члены ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии П. М. Машевов. Президент Минского горкома партии Л. И. Брежнева.

В президиуме торжественного заселения — член Политбюро ЦК КПСС министр обороны СССР Д. Ф. Устинов, члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии П. М. Машевов. Президент Минского горкома партии Л. И. Брежнева.

В президиуме торжественного заселения — член Политбюро ЦК КПСС министр обороны СССР Д. Ф. Устинов, члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии П. М. Машевов. Президент Минского горкома партии Л. И. Брежнева.

В минувшую субботу во Всесоюзном субботнике принял участие срыва 5700 комсомольцев и молодежи районов и молодежи районов. Юноши и девушки

трудились в этот день на полях и фермах колхозов и совхозов, в пехах промышленных предприятий, на транспорте и строительных площадках, на благоустройстве. В день субботника на рабочих местах было занято более 2450 человек из них 2340 комсомольцев. На благоустройстве населенных пунктов и предприятий — более 1200. На других работах — около 360 человек.

Сбором металломолова и макулатуры занимались более 450 чело-

век. По-ударному, с огоньком трудились молодые рабочие и колхозники, все участники субботника. Привезено по пропускам на 6720 рублей, заработанные деньги перечислены в фонды XI Всесоюзного фестиваля молодежи и студентов в Гаване.

Торжественное заселение открыто первым секретарем Минского горкома КП Белоруссии Г. Г. Бартошевич.

От имени участников заселения председательствующий тепло и сердечно приветствовал Леонида Ильинича Бражника, многочисленных гостей, прибывших на торжество.

Звучал Государственный гимн Советского Союза и Государственный гимн Белорусской ССР.

С большим воодушевлением избирается почетный президент торжественного заселения в составе Политбюро Центрального Комитета КПСС ее глава с членом П. К. Пономаренко.

Пот аплодисменты собравшихся в зал вносятся знамя города-героя Минска, переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВИКСС и III ВЛКСМ. Памятное знамя ЦК Компартии Белоруссии. Президент Минского горкома партии Л. И. Брежневым.

Слово предоставлено товарищу Леониду Ильиничу Бражникову. Все встают. Звучат бурные, долгие и смоляющие аплодисменты.

На Всесоюзном субботнике

С огнем

В минувшую субботу во Всесоюзном субботнике принял участие срыва 5700 комсомольцев и молодежи районов. Юноши и девушки

Комбайны на ячменном поле



Дружно

Комсомольская организация управления механизированного хозяйства насчитывает 8 человек. В день коммунитического субботника все они дружно вышли на сбор металломолова. Работали с огнем и комсомольским заломом. Сбором «Собран» 4,5 тонны яблок. Фестиваль молодежи и студентов в Гаване, памятник установлено 117 тонн.

Н. РОМАНОВ.
Компьютер РК
ВЛКСМ.

И. ЧУРУНОВА.
секретарь комитета
ВЛКСМ механизатора.

Советы и жизнь

СВОЕВРЕМЕННО И БЕЗ ПОТЕРЬ

ПРАВЛЕНИЕ и партком колхоза имени Октябрьской революции на период уборки урожая разрабатали и утвердили план организационно-хозяйственных и массово-политических мероприятий. Эти же вопросы стали предметом пристального внимания депутатов нашего Совета. На сессии был рассмотрен вопрос о подготовке и проведении уборки зерновых культур в этом хозяйстве и создании культурно-бытовых условий участкам жатвы. С докладом выступил главный инженер колхоза Н. В. Клещ.

Все дела и творческие помыслы тружеников хозяйства, отметил докладчик, направлены на то, чтобы в третем году десятой пятилетки достичь новых рубежей в увеличении производства сельскохозяйственной продукции. В колхозе успешно завершена яровая, на полях широко развернулись работы по уходу за пропашными и кормовыми культурами, активно идет заготовка грубых и сочных кормов.

Готовясь к уборке — календарная работа хлеборобов, всех сельских тружеников. В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейших мерах по обеспечению уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов и кормов» в 1978 году и успешного проведения зимовки скота в период 1978—79 года намечена целая система мероприятий по усилению материально-технической обеспеченности колхозов и совхозов, заготовительных и транспортных организаций, мобилизации людских ресурсов на период уборки урожая, определены пути успешного прохождения уборки, заготовок продуктов и кормов, зимовки скота.

На полях колхоза зреет хороший урожай. Но «Не тот хлеб, что на полях, а тот, что в цирюлях», — гласит народная мудрость. Перед хлеборобами поставлена цель — собрать 12,5 тысячи тонн зерна, пролить его государству 7270 тонн, и сверх плана 870 тонн. Уборочная площадь составляет 4700 гектаров. Создан 2 уборочно-транспортный комплекс, в каждом по 6 зернеек: по подготовке полей, комбайно-транспортное, по уборке соломы, перечинной обработке почвы, техническому и культурно-бытовому обслуживанию. В уборке будет задействовано 29 комбайнов, намечено завершить жатву за восемь рабочих дней.

Из опыта прошлых лет хлеборобы знают, что можно в день подбирать зерна на 20 гектарах, но известно, что уборка может длиться долго, как в прошлом году. Поэтому наше подготовка к жатве идет так, чтобы при любых условиях она прошла успешно. Не менее важно поставить на должный уровень учет, оприходование и сохранность зерна. Для этого на каждом производственном участке подобраны весоныки, заведующие токами, сторожи.

Решать все вопросы можно только с наличием кадров. В колхозе на жатве будет участвовать 196 механизаторов. Однако три комбайна требуют укомплектования людьми, недостает 29 гоммеников комбайнера. Ремонт комбайнов по плану закончен, идет их предварительная подготовка. Неплохо идут дела на первом, четвертом производственных участках, а на третьем — значительно хуже.

Сложность ремонта комбайнов в том, что зимой не поступают запасные части, а весной — простой из-за отсутствия ремонтников. В настоящее время недостает более 100 производственной, около 200 граблии на подборщики и прочих деталей. В колхозе имеется четыре механизированных трактора «ЗАВ-20». Они в основном на работе подготовлены, проверены.

Загоны, предназначенные для косыни хлебов на срез, подготовлены, но некоторые запасные части отсутствуют. Есть и такие сельхозмашинки, которые промышленность выпускает, а запасных частей к ним нет.

Приходится изготавливать в мастерских, что создает дополнительные трудности. Во всех производственных участках имеются кустарные мастерские, в них есть компакты отходов, красные углины, столовые.

Кустарные мастерские должны обеспечить необходимые условия для работы и отдыха механизаторов в поле. Условия социалистического соревнования на период жатвы разработаны, итоги трудового соревнования намечено подводить ежедневно, и их результаты будут доводиться до всех участников уборочной стадии.

На улучшение и нелостатки в подготовке к жатве обратили внимание выступавшие депутаты: Л. А. Шейкина — бухгалтер колхоза, И. И. Немчинов — юзер, Д. Н. Дениченко — управляющий третьим производственным участком, Г. Н. Морозов — слесарь, И. А. Шереметьев — председатель колхоза и другие. Сессия приняла решение, которым определены меры по своевременной подготовке и успешному проведению «жатвы-78».

Б. КОЛЕСНИКОВ,
председатель исполнкома Кочубеевского сельского Совета.

Работать без отстающих

По комплексному плану

Коллектив швейной фабрики, подхватив почин передовых предприятий Ростовской области, разработал комплексный план мероприятий по обеспечению работы без отстающих. И уже сейчас можно с уверенностью сказать, что он значительно влияет на эффективность производства и качество продукции. На фабрике шире развернулось соревнование по девизам: «Работать без отстающих», «Помочь товарищам по работе достигнуть высокой производительности труда». «Пусть каждый передовик поднимет до своего уровня отстающего, а сам стремится к более высокому рубежу».

Фабричный комитет профсоюза организовал постоянный контроль за ходом выполнения планов и социалистических обязательств по реализации плодотворной, именем культуры, производительности труда, внедрению новой техники, трубоэлектрических методов и приемов работы. Для оказания помощи рабочим и принятия оперативных мер создаются группы из специалистов и инженерно-технических работников, которые направляются на участки, где под угрозой выполнение плана, норм выработки.

Ежедневно фабричный комитет профсоюза, плановый отдел и мастера участков анализируют результаты работы brigad, участков, смек, вскрытые причины, отрицательно влияющие на выполнение планов и социалистических обязательств, заслушивают отчеты мастеров brigad на заседаниях цеховых и фабричного комитетов; разрабатывает оперативные действенные меры по «расшивке» узких мест.

Большое внимание уделяется на фабрике организации социалистического соревнования, его действенности и гласности. Здесь ежедневно подводятся итоги соревнования brigad, участков и результаты показывают на стенах, экранах социалистического соревнования.

Швейная фабрика — это одно из предприятий района, где в каждом цехе, производственном участке, на территории обилье наглядной агитации, и, что, главное, она «работает». У стенов, Досок и бюллетеней соревнования, стенной печати, Досок показателей, календарей славы, экранах качества и производительности труда в свободные часы всегда много народа. Здесь можно узнать все и обо всем.

Начиная с итогов работы за минувший день и кончая новостями по стране и за рубежом. В пехах много лозунгов, плакатов, призыва.

Согласно комплексному плану работы без отстающих на фабрике взяты на учет все рабочие, не выполняющие нормы выработки и сменные задания. Совет наставников, мастера и профгруппы ежедневно выявляют причины неудовлетворительной работы отстающих и намечают меры по выполнению новых норм выработки. На фабрике организованы курсы по повышению квалификации, обучение в школах передового опыта, за молодыми закреплены высококвалифицированные работники для оказания помощи в овладении профессией, как отстающим уставляемо шефство инженерно-технических работников и специалистов.

Большую роль в поднятии уровня отстающих до уровня передовиков играет моральное и материальное поощрение. При подведении, например, квартальных итогов работы классные места присуждаются коллективам, не имеющим отстающих рабочих. Коллективы, допустившие выполнение государственных планов за счет их перенаправления в сторону снижения, не могут претендовать на призовые места в социалистическом соревновании и считаются допустившими отставание.

На фабрике обеспечено участие каждого рабочего во Всесоюзном смотре эффективности использования сырья, материалов и топливо-энергетических ресурсов, по повышению производительности труда и эффективному использованию оборудования. Здесь, также регулярно подводятся итоги и победители поощряются.

Одной из причин отставания может быть необоснованность социалистических обязательств. Поэтому на фабрике введен практика заимки обязательств индивидуальных — на собраниях коллективов участков и расширенных заседаниях цехов, а обязательств коллективов участков — на заседаниях специально созданных комиссий цехов, в отделах, штабах по соревнованию.

Комплексная система работы без отстающих нашла признание у всего коллектива. Результаты ее, несмотря на недавнее внедрение, уже очутмы.

А. ФЕОКТИСТОВА.



О людях труда

— И что ты за лите, — ворчала мать. — Давным-давно кукол подавали, а у этой все машины в уме? — Ты хлопчик, чи що?

А Машенька, сверкая глазами, бежала к песочнице горке, отбирая у малышей самоделки, гуашь в него нюхки, и забыв, обо всем на свете, «вдела» на ней по лицу.

Живая, не в меру подвижная девочка, была под стать мальчишкам — играла с ними в войну, в то, оседлав хворостину, «гоняла» на ней по улице.

— Ох, беда с тобой! И кто только из тебя выбыл? — сокрушалась мать, пляя, как лягушка на пыльной луговой вместе с мальчишками.

Камин, бежит вслед за автомобилем.

Какие мысли тогда долились в ее ласковой голове, трудно сказать, да и позднее она вряд ли была уверена, что выберет музыкальную профессию. Просто тогда в летстве ей страшно хотелось плавать.

Она любила быструю езду «с ветерком».

Господина Фишера, как уверенно и смело возили они машиной, как ласко чиркали ими.

С годами увлечение не проходило. После окончания семи классов стала подумывать о том, кем стать.

В тот год в колхозе стыковались куски по пыльникам — побегов. Когти узана об этом.

Где-то глубоко внутри прогнила жилка и оторвалась тихой, непонятной болезнью.

— А что? — воскликнула она. — стану побегом, если возьмут. И заспешила в клуб.

ЛЮБИМОЕ ДЕЛО

Руководитель курсов, старый опытный водитель, небесно окинув взглядом невысокую, хрупкую фигуру девочки, сказал:

— Вам что, молодая-интересная?

— На побега хоту учиться.

— Это еще что? Кто тебя послал?

— Никто. Я сама. Хочу научиться быстро ездить.

— Ишь ты! Только женского полу еще не хватало среди лихачей.

— пробовал быть спортивным учителем, но глаза его уже потесли. Девочка смотрела танцем просшим взглядом. Очтудо от его слова застыла вся ее дальнейшая жизнь.

— Ладно. Давай твоё заявление, посмотрим.

Что выпадет из твоей затеи?

Киры Мария Осельдько закончила успешно. Налет выбором профессии больше не думала. Получив удостоверение на право владения автомобилем, она уверенной походкой шла в правление колхоза. Девушки встречают на балконе. Она охотно согласилась поездить сажаром. А через два месяца ей уже логично грузовой автомобиль «ГАЗ-51».

С тех пор вот уже 15 лет Мария Васильевна работает шофера. Две дочки на некоторое время отбываются молодой мамы от любимого дела. Но как только девочки подрос-

ли, снова села за баранку. За 15 лет у когда-то мечтавшей о быстроте езде Мария Васильевна не было ни одного замечания, доброжелательности, линии. В них были всегда опережала график.

Сейчас М. В. Осельдько подвозит колхоз к животноводческим фермам. Начинает уборку, и ее автомобиль, как и в прежние годы, будет кипировать с поля на зерноват. перевозка зерна труда хлеборобов.

К. ВЕТКАЛОВ.
сельсовет.

Колхоз имени Чапаева.

ПРОВЕДЕМ „ЖАТВУ-78“ В СЖАТЬЕ СРОКИ И БЕЗ ПОТЕРЬ

ПРЕДВОРИЯ в жизни историческое решения XXV съезда КПСС и делом отвечая на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усиление соревнования за повышение эффективности производства и качества работы», тружащиеся Кочубеевского района обязались провести уборку зерновых колосовых в оптимальные сроки и с хорошим качеством.

Руководствуясь постановлением ЦК КПСС «Об опыте работы Ипатовской районной партийной организации Ставропольского края на уборке урожая 1977 года», районная партийная организация ставит на период подготовки и проявления уборки урожая зерновых колосовых главную задачу — направить политическую и трудовую активность колхозников, рабочих и специалистов сельского хозяйства на высокоеэффективное использование технических и людских ресурсов и обеспечить проведение в сжатые сроки и без потерь с хорошим качеством уборки урожая зерновых колосовых.

В социалистическом соревновании участвуют колхозы, совхозы, уборочно-транспортные комплексы и зернотехники, а также индивидуально работники сельскохозяйства. Итоги социалистического соревнования среди хозяйств и комплексов подводятся по пятидневкам и по завершению уборки зерновых с вручением лучшему хозяйству

председателя Красного знамени, лучшему комплексу — переходящего Красного знамени.

Победителем социалистического соревнования среди колхозов и совхозов считается хозяйство, добившееся наивысшей урожайности, внедрившее испытанный метод уборки, имеющее самую высокую выработку на уборочную технику и автотранспорт, выпол-

нившими Красного знамени. Победителями в социалистическом соревновании среди уборочно-транспортных комплексов и зернотехники считаются коллективы, добившиеся наивысшей выработки на жатве, комбайны, автомашин и выполнявшие работы с высоким качеством и без потерь.

Уборочно-транспортному комплексу, занявшему первое место по итогам

ВЛКСМ с занесением на Доску почета в газете «Звезда Прикубанья».

Отделения, бригады, производственные участки, занявшие второе, третье места по итогам уборки, награждаются Почетными грамотами райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ.

10 лучших комбайнеров, машинистов лафетных жаток, шоферов, механизаторов, занятых на лущении стерни и вспашке полупах, добившихся наивысшей дневной выработки на период уборки урожая, вспашке полулауги, выполнявшие работы в оптимальные сроки при отличном качестве, награждаются Почетными грамотами райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ, занявшего на Доску почета в газете «Звезда Прикубанья» и награждаются бесплатными путевками в дома отдыха или туристические базы.

Лучшим комбайнам, трактористам, шоферам по итогам уборки будет присвоено звание «Чемпион жатвы-78» с установленной памятной доской на галаке.

При подведении итогов социалистического соревнования для всех соревнующихся обязательным условием является дисциплинированность, бережное отношение к технике, хорошее качество работы, соблюдение правил труда и техники безопасности, пожарной охраны, профсанитарии, трудового законодательства.

УСЛОВИЯ

социалистического соревнования работников сельского хозяйства района на период уборки зерновых культур в 1978 году

нившем план продажи зерна государству и свидетельствует о наибольшем количестве зерновых.

Колхоз, совхоз, занявшему первое место по итогам уборки, выделяется одна легковая автомашина для продажи передвижки производству. Хозяйствам, занявшим второе и третье места по итогам уборки, вручается Почетная грамота райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ.

При подведении итогов уборки учитываются себестоимость продукции, уровень производительности труда, качество зерна, состояние охраны труда и техники безопасности.

Уборка, выделяется для продажи передвижки производству одна легковая автомашина и один тяжелый мотоцикл.

Уборочно-транспортные комплексы и зернотехники, занявшим второе и третье места по итогам уборки, вручается Почетная грамота райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ, с выделением четырех бесплатных путевок в дома отдыха или туристических баз.

Отделения, бригады, производственные участки, занявшие первое место по итогам уборки, награждаются Красным знаменем райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ.

За корма, как за хлеб



Закубанцы готовят скоту сытную зимовку

плекс по кормопроизводству. Возглавляет его Юрий Лукин Гончаренко.

Знакомимся с планами и делами кормозаготовителей. Выяснилось, что на зимний стойловый период для первого животноводческого комплекса необходимо заготовить 2050 тонн сена-жата. Но механизаторы настроены запастись его 2500 тонн. Свои намерения кормодобытчики подкрепляют конкретными делами.

Спорится работа в звене косарей, которое возглавляет Михаил Павлович Журавлев. В звене три сенокосных агрегата. За день механизаторы Сентя Михаилович Аничкин и Николай Николаевич Баташов укладывают в галлы травы на 20 и более гектарах. Подавленную массу измельчают Иван Васильевич Пичугин, Василий Леонтьевич Зайцев и Петро Федорович Велигурда.

Эти операции не доставляют особых трудностей. Куда сложнее подвоз зеленой массы к транспорту. На этой работе занято 14 транспортных единиц, в том числе девять тракторов с причалами и четыре автомашины. С огоньком работают на перевозке сенажной массы Дмитрий Николаевич Котляров, Василий Васильевич Емельяненко. В настоящее время вблизи будущей зимовки скота уже 1700 тонн добродотного корма.

В этом году кормодобытчики решили запастись для скота 1500 тонн сена. Травы для этой цели пойдут с естественных сенокосов. На 900 гектарах гасят кукурузу. Вся масса пойдет на сено, которого планируется заготовить 18 тысяч тонн.

М. ПЕТРОВ.
На снимках: тракторист Д. Н. Котляров; подбор и измельчение подавленной массы.

Фото П. Бразгуна.

На ВДНХ СССР

В О МНОГИХ земельных районах практикой показана целесообразность и экономическая выгодность такого агротехники, при которой почва — первоисточник урожая — подвергается по возможности незначительном механическому возделыванию. Обоснование этого ясно: верхний слой почвы — сложнейший биологический комплекс, и лишний раз тревожить его — значит нанести ущерб полезным плодоводским процессам, протекающим в нем. Кроме того, механическое возделывание зачастую предает почву более чрезвычайной погоды ветровой и волновой эрозии.

Специализация «Минимальная обработка почвы» открыта в павильоне «Земеделие» на ВДНХ СССР. Убедительные экономические данные говорят о том, что научно обоснованная «минимализация» обработки, начиная с почвами агрономами,ает заметный рост урожайности. Снижаются затраты на обработку вместо глубокой отвальной. В Белоруссии, в частности, на предпосевных работах широко применяют комбинированый агрегат РВК-3, который обеспечивает высокую агротехническую эффективность и имеет значительную прибавку в урожайности культуры.

Отечественная индустрия поставляет хозяйствам и почве комбинированные машины. Хорошо известна, например, в районах почвозапашенного земледелия селян-культиватор ССС-2.1, которая за один проход выполняет четыре операции: культивацию, посев, внесение минеральных удобрений и прикатывание трактором. Для озимого поля вырабатываются машины АКП-2.5, сокращающая выхлопление, поп-

ЗАФЕКТИВНОСТЬ «МИНИМАЛЬНОЙ» ОБРАБОТКИ

ются сроки выполнения полевых работ.

В специальном ведомстве минимальных методов обработки способы способствуют применение электроподогревенных тракторов, выпуск советской промышленностью почвоборонительных машин. Одна из главных способов — мелкая основная обработка вместо глубокой отвальной. В Белоруссии, в частности, на предпосевных работах широко применяют комбинированый агрегат РВК-3, который обеспечивает высокую агротехническую эффективность и имеет значительную прибавку в урожайности культуры.

Объемы применения минимальной обработки почвы в нашей стране с каждым годом возрастают. В 1977 году она применялась на площади около 10 миллионов гектаров, в том числе на Украине на 5 миллионах, в Белоруссии — на двух миллионах гектаров.

С большим успехом сеяют такую агротехнику колхоз «Родина» Балашихинского района Саратовской области, союз «Желаный» Орловского района Омской области, колхоз имени XXII пятилетия Кореневского района Краснодарского края и многие другие. Их опыт, «секреты» полученные ими высоких урожаев, достающие производительности труда вызывают немалый интерес специалистов самых различных зон страны.

(Корр. ТАСС).

СКОТОУ НА ЗИМУ

Хозяйственную заботу о кормах для общественного животноводства проявляют труженики колхоза имени Балахонова. В хозяйстве создан мощный механизированный комплекс во главе с заместителем председателя колхоза В. Кончуновым. Задача жатва здесь началась с косовицы рапса и озимых для подкорм-

ки скота, а через некоторое время механизаторы приступили к засеянью раннего сенажа и сена. Для этой цели используются в основном многолетние травы.

В настоящее время в трапезнице, расположенной вблизи зимовок скота, запасено 3116 тонн сена-жата и силоса.

Заготовка кормов идет полным ходом. В две смены работает цех по производству витаминных гранул. Операторы С. Голубин и Н. Брятков высокопроизводительно используют агрегаты. Для скота на зиму в хозяйстве запасено 240 тонн витаминного корма.

В. ЛУЧЕНКОК



Е Е ПРИВЕЛИ в группу в середине зимы. Маленькая, худущая, щерсть взъерошена.

— Принимали новенькой, Наташа, да не виши нас! Чего скисла? — шутил заведующий фермой Иван Федорович. Да как тут не киснуть! — съерзнула глазами девочка. — Всем доярам телок — как телок, а мне этого заморыша. Что я с ней делать буду? Она не сегодня — завтра богу душу отдаст...

— Не отдаст. У другой, может, и не выжил бы, а у тебя быстро поправится, уж я-то знаю. Еще какая корова будет! Вот увидишь.

Долго не могла Наташа привыкнуть к новенькой. Хоть и старалась ухаживать за ней, но душа не позорчавалась.

Зорька (так звали телку) первые дни плохо ела и почти не ложилась. Была какой-то настороженной, недоверчиво обнюхивала соседок, каждый раз вздрагивала и скималась, когда они истрахивали головами.

«Обижали ее в стаде, вот и болтятся...» — догадывалась Наташа, с неожиданной для себя жадностью и «заморышу». Она подолгу смотрела на телочку, иногда пробовала гладить ее. Однажды, проводя ладонью по правому боку, вдруг ощущила еле заметное бинение другой жизни. Потом видела, как Зорька при каждом еще не понятном для нее внутреннем толчке откладывалась и жалобно мычала.

«Скоро станет мамашей», — лумала доярка, постепенно проникаясь к животному теплотой и лаской.

Чем ближе срок, тем тревожнее было на душе Наташи. Она болталась за Зорьку: чи больно слаба. Старалась как можно сильнее нахормить ее, чтобы та хоть немножко поправилась, наборалась сил. Даже шалунья Ветка — Наташина любимица, видя хозяйку

постоянно возле новенькой, стала ревниво коситься в ее сторону и при случае старалась болезненно болтнуть со спины.

И вот, когда вежкий, чуть влажный весенний ветерок наполнил воздух запахами пробуждающейся земли, у Зорьки появился малыш.

— Ну вот и хорошо, вот и ладно, — радостно шептала Наташа. И они вместе — корова языком, а доярка соломенным жгутом энергично массировали мокрое тельце.

Молока в Зорьке было мало, еле хватало теленку. Каждый раз, встречая доярку, она доверчиво тянулась к ней, как бы извиняясь: «Не сидись, будь еще молочко, дай поправиться».

И верно, мало-помалу, Зорька ста-

ла постоянно возле новенькой, стала ревниво коситься в ее сторону и при случае старалась болезненно болтнуть со спины.

Получила как-то Наташа приглашение участвовать в районном слете поголовников. Очень хотелось ей поехать, но она стала отказываться, не решаясь оставить группу. Подменная доярка на больничном и коровы могли оставаться недоеденными.

— Поехай, милая, не беспокойся! Подюдо, куда леваться? — предложила Полина Ивановна. И Наташа поехала.

Но не радость от сознания, что сидит она рядом с заслуженными,уважаемыми животноводами, ни поквала самого секретаря райкома по ее аттестации не могли заглушить тревоги: «Как там твой Поля?».

А в это время Полина Ивановна.

Соседка недоумевая, покачала плачами, но скоро сама убедилась в этом.

Получила как-то Наташа приглашение участвовать в районном слете поголовников. Очень хотелось ей поехать,

но она стала отказываться, не решаясь оставить группу. Подменная доярка на больничном и коровы могли оставаться недоеденными.

— Вот дьявол! Плюньте вы на нее!

Проходит до вечера, — ругались дядки, покидая загон.

— Как же я в глаза Наташе поглядела, ведь я обещала всех подонять, и ты на тебе! — скрутилась Полина Ивановна и снова принималась ловить неподдающуюся.

— Обходи ее с той стороны! Сейчас зажмем в угол, она уже выплынет, — командовал Иван Федорович.

Цель же, казалось, была близка, как вдруг Зорька метнулась через изгородь и понеслась к приближающемуся совхозному автобусу. То ли она запомнила, что Наташу после дойки увозили на этой машине, то ли была уверена, что не могла хозяйка оставить, бросить ее — поди, разберись в коровьей душе!

Быстроеженная девушка чуть ли не на ходу выскоцила из автобуса, и вот уже двое — человек и животное стремительно приближались друг к другу.

— Что же ты делаешь, дурашка? — ласково поглядывая тяжело дышавшую корову, шептала Наташа. — разве так можно? И молока, смотри, сколько растеряла, ручьем течет.

Подоспела Полина Ивановна с ведром, а следом за ней — и все остальные.

— Ну и бестия! — ворчала старая доярка, глядя, как Зорька, положив морду на ладони хозяйки, мляла от приятного облегчения.

Вы тоже добры? С веревками да пальцами к корове... Животное тоже ласку любит.

И как бы в подтверждение ее слов, Зорька щедро отдавала молоко.

А. ПРОКОПЬЕВА.

ЗОРЬКА Рассказ

ла формировалась в корову. Много у Наташи было хлопот с нею. На старания девушки корова отвечала значительными привычками молока. Ребра у нее чуже не торчали, щерсть начинала плавно лосниться. В стаде стала чувствовать себя увереннее и смелее.

Дружба у нее с доброй крепла с каждым днем. До начала дойки она буквально ходила за девушки по пастам и доила ее Наташа всегда в первую очередь.

— Что ты с ней цацаешься? — говорила соседка по группе, глядя, как корова усердно нализывает хозяйку, — щелпы ее раза два по морде — сразу отстанет.

— Что вы, Полина Ивановна! Попробуй ее щелпы — рассердится и не даст «разговаривать» не будет, — смеялась Наташа.

подоню свою группу, привыклась за Наташину.

Старые коровы спокойно ждали своей очереди. Зорька же металась от доярок и дойки, обнюхивала каждую. Высыпнув голову между жердей загона и глядя в ту сторону, куда уходила Наташа, она громко и протяжно мычала. Молоко из соковитой тонкой струйкой стекало на землю.

Полина Ивановна не спешила доить ее. Надо признаться, она побивалась Зорьки, вспомнила, как подменная первые дни ходила с синяками от стоптивого воловья первотелки. Подходить к ней одна не решалась и позвала на помощь Ивана Федоровича.

— Веревку захватите! —крикнула она. — Спутаем ее, а так не ластись. Зорька, как опешившая, металась по

Слепой дождь

Н. щитов

Над Пятигорском дождь слепой
Из голубого поднебесья,
Подсвечен солнцем, золотой.
Как сон, как радостная песня.
Высыпал, лаский и густой,
Пролился сказкою летучей.
Алмазных капель пурпурный рой,
Когда-то бывший грозной тучей.
Он льется, искрится и дробясь,
И в хлесткой пляске молодецкой
Я вижу родственную связь
С лихой пляской половецкой.

Прохладно. Сыро, Ерунда!
Зато мир полон чудесами!
И по лицу течет вода,
Как будто плачу с небесами.
Машук омыт. Светлеет выс
У санатория «Тарханы».
Вдруг мостики радуги повис
Над поэтическим фонтаном.
И тотчас, Лермонтов, сам — друг.
Возникши в мысльях четко, ясно,
Заминул явлений чудных круг.
Все это было так прекрасно!



Сессия Международного Олимпийского комитета в Афинах утвердила предложенные

Оргкомитетом Олимпиады-80 эскизы медалей и пинжалов для награждения призеров Олимпийских игр в Москве, а также памятных медалей XXII Олимпиады. На снимке: лицевая сторона наградной медали. Автор эскиза медали — московский художник И. А. Постыл. (Фотохондона ТАСС)

Редактор Г. БАЛМАКОВ

КОЧУБЕЕВСКОЕ СРЕДНЕЕ СЕЛЬСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 8
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ
учавшихся по следующим специальностям:
с трехгодичным сроком обучения
для юношей и девушек: тракторист-машинист широкого профиля с получением удостоверения шофера 3 класса.

Окончившим среднее профтехучилище и славянским языкам, выдается диплом о среднем образовании и присвоение профессии:

с одногодичным сроком обучения
тракторист-машинист 3 класса с квалификацией

слесаря. Образование не ниже 8 классов, возраст не моложе 16 лет.
Принимаются юноши и девушки, окончившие 10 классов, которым выплачивается только стипендия в размере 80 рублей и обеспечиваются общежитием, на следующие специальности:

тракторист-машинист 3 класса (срок обучения 8 месяцев).

Для поступления в училище необходимы следующие документы: заявление на имя директора, автобиография, документ об образовании (подлинник). З фотокарточки (размером 3x4 см), справка о состоянии здоровья, справка о составе семьи.

Учащимся с 3-годичным сроком

обучения выдается форменное и рабочее обмундирование. Учащиеся с 3-годичным и одногодичным сроком обучения обеспечиваются общежитием, бесплатным трехразовым питанием, успевающие — стипендии в размере 10 рублей в месяц.

Окончившие училище на отлично, направляются в на конкурса в высшие и средние технические учебные заведения. При училище работает вечерняя школа. Начало занятий с 1 сентября 1978 года.

Адрес училища: Ставропольский край, Кочубеевский район, с. Казьминское. ССПУ-8.

Дирекция.

3-3

Армавирской дистанции пути
Северо-Кавказской железной дороги
для содержания и ремонта пути
ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу рабочие мужчины и женщины в возрасте не моложе 18 лет. Рабочие обеспечиваются углем, индивидуальными огорождениями и сеноносом, выпытываются проездные билеты по железной дороге, оплачиваются проезд в автобусе выше 5 километров.

Поступившие на работу в текущем году будут обеспечены квартирными.

За справками обращаться в контору дорожного мастера ст. Богодоловская и ст. Овечка.

10-5

ЯСЛИ-САДУ № 3
по улице Партизанская
ТРЕБУЮТСЯ
няни на постоянную работу.
Обращаться с 8 до 17 часов ежедневно.
5-2

КОЧУБЕЕВСКОМУ
ОБЪЕДИНЕНИЮ
«СЕЛЬХОЗЭНЕРГО»
ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу кладовщики-кассир. Оплата согласно штатному расписанию.

Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Октябрьской революции, 72. Телефоны 6-22, 4-69.

3-2

Племпредприниматору
«Невинномысский»
ТРЕБУЮТСЯ
для работы в цехе птицеовоща разнорабочие, электрики, трактористы, птичники, операторы инкубатории, водители.

Обращаться по адресу: село Новая деревня, племпредприниматору «Невинномысский», отдел наливов.

4-1

ЛЕВОБЕРЕЖНОЕ
СПЕЦОТДЕЛЕНИЕ
«СЕЛЬХОЗТЕХНИК»
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ
шофера, трактористов на Т-150» в «МТЗ-50», экскаваторщиков на Э-2621, слесаря-токаря, электросварщика, стационарного бухгалтера, бухгалтера расчетного стола, кладовщика, бригадира-механика. 10-9

КОЧУБЕЕВСКОЕ МРСУ
БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ
ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ
от населения на изготовление металлических гардеробов, на изготовление крыши дома, монтаж водяного стояния, облицовку стен дома кровельным железом.

Обращаться в любое время, кроме субботы и воскресенья.

3-3

КОЧУБЕЕВСКОЙ ДПМК-12
ТРЕБУЮТСЯ
автохранщики на автокран АК-75 с оплатой 180—200 рублей в месяц.

5-5

МЕСТНОМУ РАДИОВЕЩАНИЮ
ТРЕБУЕТСЯ ДИКТОР.

Редакции газеты
«Звезда Прикубанья»

ТРЕБУЕТСЯ
на постоянную работу библиотекарь.
За справками обращаться в редакцию. Телефоны 5-03, 3-09.

Коллектив инспекции Госстраха выражает глубокое соболезнование Любови Анатольевне Коньковой по случаю смерти ее отца.

НАШ АДРЕС: 357000, с. Кочубеевское, Ставропольского края, улица имени Октябрьской революции, № 53. Телефоны: редактора — 3-09, зам. редактора — 6-38, секретаря — 3-79, отдела писем — 2-44, бухгалтерии — 5-05, типографии — 5-49.

Набрана и отматирована в Кочубеевской типографии, отпечатана в Невинномысской типографии.

Тираж 11891.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Заказ № 1764